

ЮБИЛЕИ

УДК 617.3(477.54)(092)Грунтовский(045)

Геннадий Харлампиевич Грунтовский

28 ноября 2015 г. исполнилось 80 лет лауреату Государственной премии Украины, доктору медицинских наук, профессору Геннадию Харлампиевичу Грунтовскому.

Геннадий Харлампиевич родился в 1935 г. в Таганроге Ростовской области. В 1959 г. закончил педиатрический факультет Харьковского медицинского института и начал свою врачебную деятельность в г. Терны Днепропетровской области врачом-педиатром туберкулезного отделения больницы № 1. Там были сделаны и его первые шаги в хирургии.

С 1963 г. судьба Геннадия Харлампиевича тесно связана с Институтом им. проф. М. И. Ситенко. Свою деятельность в ортопедии он начал с лечения больных с последствиями полиомиелита, а опыт лечения тяжелых последствий этой болезни обобщил в кандидатской диссертации «Биомеханические обоснования и результаты стабилизирующих операций на тазобедренном суставе у больных с последствиями полиомиелита», которую успешно защитил в 1974 г.

Основным направлением научных исследований Г. Х. Грунтовского стало изучение проблем диагностики и лечения заболеваний и повреждений позвоночника. В декабре 1978 г. он возглавил отделение патологии позвоночника. Среди основных научных достижений Г. Х. Грунтовского особое место занимает развитие нового направления в лечении

костной патологии — использование биологически инертных керамик. По этой теме в 1989 г. Геннадий Харлампиевич защитил докторскую диссертацию «Обоснование и клиническое применение керамических имплантатов при хирургическом лечении некоторых заболеваний и повреждений опорно-двигательного аппарата».

С помощью многочисленных и разнообразных экспериментальных исследований он доказал биологическую совместимость корундовой керамики с разными тканями экспериментальных животных, путем технических решений определил прочностные особенности корундовой керамики в разных условиях нагрузки и функции.

При его непосредственном участии в институте им. проф. М. И. Ситенко была разработана и внедрена в практику лечения больных с заболеваниями и повреждениями позвоночника целая серия керамических эндопротезов. По своей новизне и эффективности эти разработки не имели аналогов в мире.

Г. Х. Грунтовский является одним из создателей нового материала — пористой корундовой керамики — для применения в костной хирургии биологически инертного, нетоксичного, используемого для замещения костных дефектов любой локализации и размеров, в том числе и при малоинвазивных операциях на позвоночнике.

Значительный вклад ученый внес в решение проблемы лечения деформаций позвоночника при остеопорозе. Разработанные им способы хирургических вмешательств малотравматичны, активный двигательный режим назначается больным уже через сутки после операции. Отдаленные результаты лечения пациентов с такой патологией по разработанной методике показали ее высокую эффективность: восстанавливается прочность поврежденного позвонка, повышается функциональная активность больных, улучшается качество их жизни.

Г. Х. Грунтовского всегда отличало высокое хирургическое мастерство, он удачно сочетал клиническую работу с активной научной деятельностью. В 1998 году Геннадию Харлампиевичу было присвоено звание профессора, он награжден

почетными грамотами НАМН и Министерства образования Украины.

Профессор является одним из авторов научной работы «Разработка и внедрение новых, малоинвазивных хирургических технологий при заболеваниях и повреждениях позвоночника», которая была удостоена Государственной премии Украины в области науки и техники.

С 2005 г. Геннадий Харлампиевич работал на должности главного научного сотрудника отдела повреждений и заболеваний позвоночника, щедро делясь с молодыми коллегами своими знаниями

и богатым опытом. С 2015 г. он находится на заслуженном отдыхе.

Профессор Г. Х. Грунтовский — талантливый ученый и врач-вертебролог, имя которого известно далеко за пределами Украины. Профессор всегда отличался прекрасными человеческими качествами. Его научный потенциал, глубина знаний снискали глубокое уважение и авторитет в научной среде.

Коллеги, друзья, ученики сердечно поздравляют Геннадия Харлампиевича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, неиссякаемой бодрости духа, энергии и оптимизма!

ВОО «Украинская ассоциация ортопедов-травматологов»

Коллектив ГУ «Институт патологии позвоночника и суставов им. проф. М. И. Ситенко НАМН Украины»

Редакционная коллегия журналу «Ортопедия, травматология и протезирование»